

澳洲記者揭暴行真相收死亡恐嚇

批《蘋果》扭曲馬蹄露被打事實 斥黑衣魔殘暴襲擊不同意見市民

香港文匯報訊(記者 文森)香港藝人馬蹄露(本名梁穎顏,英文名 Celine Ma)早前疑因拍攝黑衣魔破壞中銀(香港)的罪證,遭黑衣魔濫用私刑圍毆,臉部與頸部多處流血,幸得澳洲籍記者 Robert Ovadia 挺身而出保護,才得以保命。該名目擊事件始末的記者近日發帖文,以「黑幫」形容這些黑衣魔,更點名批評《蘋果日報》惡意扭曲事實,通過刪剪視頻抹黑馬蹄露「郁手在先」。在他披露當日真相後,即收到死亡威脅,「他們(黑衣魔)口中所謂的『民主』僅是想要每人都同意他們,否則就對別人『執法』,我也見過其他想要發聲的人被更殘暴地襲擊。」

馬蹄露被毆當日在場的 Robert 前日在社交平台發文指,馬蹄露和其他人有同等的權利表達立場,但因為與口稱「民主」、「自由」的暴徒觀點不同,就被這群憤怒的「黑幫分子」圍攻,「他們向馬蹄露臉上噴霧、打她、將她推倒地上,並用玻璃樽擊打她的頭。」

他強調,自己的描述是毫不含糊的事實。「但現時有關香港的信息,在社交媒體上出現嚴重扭曲,更成為一種武器。一些基本事實,如果不符某些人(暴徒)的政治觀點會被拒絕承認,這種現象有害且危險。」

出手幫忙卻惹禍上身

Robert 特別點名批評《蘋果日報》在報道此事時,故意將現場的視頻掐頭去尾,篡改順序,故意令讀者以為是馬蹄露攻擊暴徒在先。根據他上載的未經刪剪的片段顯示,馬蹄露在與黑衣魔爭執期間,有黑衣魔向其臉上噴漆,另一人隨後更踢她一腳,馬蹄露才會還擊,結果當然寡不敵眾。

Robert 在文中形容,馬蹄露當時勢孤力弱,被「黑幫」粗暴對待,並以西方價值觀批判暴徒口中的「民主」,「他們口中所謂的『民主』僅是想要每人都同意他們,否則就對

別人『執法』,我也見過其他想要發聲的人被更殘暴地襲擊。」

他續說,自己當時不想袖手旁觀,故出手幫忙,詎料「惹禍上身」遭黑衣暴徒打壓,將他的姓名和照片都起底放上網,令他收到死亡威脅。儘管他在社交媒體平台上也收到了很多支持他的留言,但大部分都是以私信的形式發出,「那些人擔心公開留言會被暴徒起底。」

批暴行經計算有預謀

Robert 批評,後續所發生的事並非一時興起的暴力,而是經過計算、有預謀的,因為香港的政治效忠已經過於狂熱,致使他的一個善意舉動,被快速審判和報復,並「忠告」暴徒:「如果這些人是真的在為民主權利戰鬥,他們必須審視自己的原則。」

加拿大的 Youtuber Toby Guu 此前來港,原計劃拍攝香港警察使用暴力的視頻,結果看到的是黑衣魔瘋狂使用暴力,不僅大肆破壞各種設施,甚至連普通路人也被他們瘋狂攻擊。他直言,原本以為這是一場「和平抗議」,結果他「沒有看到警察有那麼的暴力,事實上,這些抗議者反而更加暴力」,又形容香港警方克制,結果收到大量來自黑衣魔的恐嚇。



澳洲籍記者 Robert Ovadia (左) 挺身而出保護馬蹄露。 視頻截圖

他們在毀爛中國銀行櫃員機



馬蹄露當日被暴徒圍毆,受傷流血。 視頻截圖

Robert Ovadia 發文指《蘋果》扭曲事實。 網上圖片

聯署撐禁蒙面 一天近三萬人

香港文匯報訊「守護香港大聯盟」前日發起「反黑暴 禁蒙面 護家園」網上大聯署,呼籲廣大市民踴躍參與,共同支持《禁止蒙面規例》,向黑色暴力說不。聯署行動在網上一呼百應,截至昨晚已有超過 29,000 人參與。

「守護香港大聯盟」召集人黃英豪在接受中通社訪問時表示,是次聯署的參加對象,是擁有香港身份證的香港居民(包括永久及非永久居民)。主辦方會根據相關法例,盡力保護市民私隱。參與聯署者提供的個人資料只會用於此次聯署。同時,也會在後台運用相關科技手段,進行必要的覆核,並根據既定的規則,剔除無效或重複的聯署。

被問及此次聯署的參與目標人數,黃英豪表示,大聯盟並沒有設定具體目標,根據上次大聯盟發起的網上聯署,有 90 多萬市民參與的情況看,他相信會有更多市民將通過這種方式,積極表達自己的聲音。大聯盟也將採取多種形式,包括動員 360 多個支持團體的成員全面參與。



截至昨晚 11 時,已有超過 29,000 人參與實名聯署。 大聯盟網站截圖

政界籲支持以《禁蒙面法》止暴

香港文匯報訊(記者 子京)特區政府為以法律手段遏止蒙面暴徒不斷升級的暴力,頒佈及實行《禁止蒙面規例》,成效至今仍有待觀察。多位港區全國人大代表、政協委員均強調,《禁止蒙面規例》能否起到止暴制亂的作用,關鍵在於特區政府和警方必須要有執法到底的決心,社會各界也應該全力支持政府運用一切可行法律手段維護法治,阻止香港繼續沉淪。

施榮懷:具充分法律依據

全國政協人口資源環境委員會副主任施榮懷指出,過去 4 個月來,暴徒採用蒙面方式實施暴力犯罪等各種嚴重違法活動,對香港造成了全面打擊。訂立《禁止蒙面規例》具有充分的法律依據和現實需要,有助提高對暴力犯罪的威懾力,更有助警方識別暴徒和依法執法,止暴制亂。

顏寶鈴:令暴徒有所忌憚

港區全國人大代表顏寶鈴指出,暴徒蒙面破壞及欺凌,令政府執法受到阻礙,亦令警方的調查工作及後續的檢控工作變得艱難,法治制度受到前所未有的挑戰,公眾安全得不到有效保障。訂立《禁止蒙面規例》是必須、及時的,令暴徒有所忌憚,更減少青年掩飾身份蒙面犯案,阻止香港繼續沉淪。

簡松年:警方須強力執法

港區全國政協委員簡松年指,《禁止蒙面規例》能否止暴制亂,關鍵在於特區政府和警方強力執法。極端分子與支持暴力的反對派對《禁止蒙面規例》作出激烈反撲,恰恰說明特區政府此舉擊中了他們的要害。特區政府和警方必須要有執法到底的決心。社會各界應該共同支持特區政府運用一切可行法律手段,維護香港法治。

曹其東:符市民根本利益

港區全國政協委員曹其東說,《禁止蒙面規例》是一項非常正確、及時的重要舉措,符合所有珍愛香港,希望盡快止暴制亂的香港市民的期盼和根本利益。在當下暴力不斷升級的時候,實施《禁止蒙面規例》,有助遏制暴力升級,提高執法效率,打掉僥倖心理,挽救香港青年,維護市民安全,引導理性對話。

何一心:該出手時就出手

港區全國政協委員何一心表示,訂立《禁止蒙面規例》是及時、必要之舉,展示出特區政府在艱難時刻敢承擔、有作為,止暴制亂,該出手時就出手。規例的出台警告了一些人不要以身試法,同時令施暴者無所遁形,有利於維護香港長期繁榮穩定。

劉曉明:港暴行無損中國聲譽

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)中國駐英大使劉曉明日前在接受中國環球電視網(CGTN)訪問時指出,香港的暴力示威沒有損害中國國際聲譽,反而「背後指使的西方國家之名譽損失會較大」。他批評有英國政客仍持有殖民統治思想,更片面強調「兩制」,而忽略「一國」是「兩制」的基礎。

指對港發展毫無認識

劉曉明在訪問中指出,「有英國政

客提出,給予持有英國(海外)護照(BNO)的香港人賦予英國居留權,正反映出他們對香港的發展毫無認識,仍有殖民時期思想,將香港視為英國的一部分,或仍持有殖民時期的思想,而仍未意識到香港是中國的一部分。

他強調,中央在香港的問題上,始終貫徹落實「一國兩制」,維持香港高度自治,並批評部分英國人片面強調「兩制」,而忽略「一

國」是「兩制」的基礎,忘記「一國兩制」是一個整體概念。劉曉明不認為香港近月的暴力示威會損害中國的國際聲譽,「我覺得在背後指使的西方國家之名譽損失會較大。」



劉曉明 資料圖片

華駐希臘使館斥羅冠聰煽暴亂港

香港文匯報訊 香港煽暴派與外國反華勢力相唱和,借美化連月來的暴力衝擊,肆意抹黑「一國兩制」及攻擊中央政府。「港獨」分子、「香港眾志」前立法會議員羅冠聰參加了「雅典民主論壇活動」,並發表反華亂港言論,中國駐希臘使館發言人 10 日發表聲明,批評有關人等為暴行美言和開脫,甚至鼓勵暴行,是對法治精神和公共利益的公然挑戰。「任何人試圖以任何方式搞亂香港、削弱中國都不會得逞。」

中國駐希臘使館發言人在聲明中表示,注意到,「港獨」青年頭目羅冠聰受邀參加在這兩天舉行的「雅典民主論壇」,更獲安排在前日的小組討論中發言。「羅冠聰在發言中公然攻擊抹黑中央政府,詆毀『一國兩制』,美化暴力極端行為,鼓動外國勢力干預香港事務。我認為有必要就此澄清事實,闡明立場。」

發言人說,一段時間以來,激進暴力分子在香港大肆破壞法治和社會秩序,其行為完全超出了集會、遊行、示威自由的範疇和底線,已演化為極端暴力犯罪,嚴重威脅到香港的穩定和市民的安全。迄今,已有包括警方在內的數百人因暴力犯罪受傷。上述暴力行為已引發所有真正關心香港前途命運的市民和內地民眾的憤慨,也受到各國真心熱愛和平與自由的人士唾棄。

美言暴行公然挑戰法治

這名發言人說,任何國家和社會都不會容忍以民主自由、公平正義為名破壞法治和進行暴力犯罪。為暴行美言和開脫,甚至鼓勵暴行,是對法治精神和公共利益的公然挑戰。

發言人說,香港事務純屬中國內政,任何國家、組織與個人均無權干預。中國中央政府相信,香港特區政府有能力止暴制亂,恢復秩序,維護香港的穩定和法治秩序。任何人試圖以任何方式搞亂香港、削弱中國都不會得逞。

華駐泰使館批泰政客為「港獨」張目

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)熱衷於在外國風頭的「港獨」分子、「香港眾志」秘書長黃之鋒,日前與泰國政客公然在港商討所謂「民主」事宜。據報道,中國駐泰國使館發言人日前發聲明,批評泰國個別政客公然與「港獨」分子接觸,為其張目,是極其錯誤和不負責任的。中方希望有關人士認清香港問題的本質,謹言慎行,多做有利於維護中泰友好的事。黃之鋒本月 5 日與泰國反軍方的「未來前進黨」黨魁他納通(Thanathorn Juangroongruangkit)會面,並於 11 上載兩人的合照。

黃之鋒稱,他獲《經濟學人》的 open Future Forum 安排,與包括他納通等亞太地區的「政治領袖」在香港交流,還向對方提到自己 4 年前曾被泰國政府在曼谷機場「禁錮」12 小時,「雖然不知道我何時才有機會到訪泰國,也不清楚日後他會否被拒入境,但希望在保守勢力或威權主義在亞太地區擴張之際,我們可以繼續促進東亞地區的交流,推動和民主進步價值。」

籲認清香港問題本質

《BenarNews》報道指,中國駐泰

國使館發言人發出聲明,批評泰國個別政客公然與「港獨」分子接觸,為其張目,是極其錯誤和不負責任的。中方希望有關人士認清香港問題的本質,謹言慎行,多做有利於維護中泰友好的事。

發言人續指,香港最初反對修訂法律條例的風波已經完全變質,正在外部勢力的插手干預下演變為一場「顏色革命」,「港獨」分子打着民主自由的幌子,實質是破壞「一國兩制」基本原則,破壞中國主權和領土完整,對此中方堅決反對。